

玫瑰之“语”

□渔里学校 六年(1)班 杨书珊

我是玫瑰。
“秾艳尽怜胜彩绘,嘉名谁赠作玫瑰。”我未开的时候,还是一朵花蕾,穿着一层绿色的外衣。又过了几天,我顶破了外衣,露出了花瓣。我的花瓣层层叠叠,犹如一件华丽的礼服,将我的美丽展现得淋漓尽致。春雨过后,我受到春雨水的滋润,显得更加娇嫩了,惹人怜爱。

人们总喜欢用鼻子靠近我,我的芬芳,如同初恋的气息,让人陶醉其中。我不喜欢成为大家摘采的对象,我想保护自己。我拼命用刺守护着自己的美丽,向人们诉说我的坚强、我的不屈。

我总是风风火火地开满了枝头,尽情绽放我的美。红似火,白如雪,粉似霞。这是世人对我们花开的赞誉,每一种花的颜色都代表着一种情感,所以无数的诗人都曾用诗句吟咏玫瑰之美。

我是一朵生活在平潭岛上的野生玫瑰,可能我的出生是鸟儿飞过,携带着种子落在大练岛上,长成了一户石厝人家的小花。我就这样在风中慢慢成长——初长成时含苞待放,如同少女般羞涩;盛开灿烂时,仿佛整个春天都写在我的脸上。

在节日里,大家都给喜欢的人送上一束鲜艳的玫瑰,每一支花背后都有一个动人的故事。我的玫瑰“家族”还被赋予了吉祥、美好的寓意,常常出现在诗歌、绘画等艺术作品中,给大家带来爱,带来温暖,带来人间的美好。

我就是我,不一样的烟火——生而淡然,开时绚烂,屹立在高山之间的一朵野生玫瑰。

(指导老师:陈艺婷)

亲身实践,不负青春

□城关中学 九年(12)班 林泽雅

陈忠实曾在《蓝袍先生》中写道:“人生的许多道理,要亲身经历之后才能自然地醒悟;没有亲身经历的时候,别人再说,总觉得蒙着一层纸。”此言不谬,不登高,不知天之高也;不临深溪,不知地之厚也;从他人所见所闻处得来的道理永远比不上个人的亲身经历。由此我们可以看到跳出舒适圈走向风雨世界的必要性。倘若只是一味“两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书”,纵然是被奉为金科玉律的纸上道理,也不如脚下的经历。

亲身实践是敲开真理之门的唯一钥匙。陆游曾告诫女儿:“纸上得来

终觉浅,绝知此事要躬行。”从书本、话语中所得来的知识终究浅薄,经不起现实的推敲,要想真正有所收获就必须依靠自身的努力,向外探寻以结合理论知识,方能满载五车鸿儒之心。鉴古,王阳明坚信心之所想,物之所及,日夜观竹妄图勘破其内部结构,却最终以头痛失败告终;视今,耄耋之年的袁隆平拒绝呆坐在实验室里,仍然蹒跚行走在崎岖不平的田间小路上,亲身观察水稻的育种情况。观竹无法生花,行路方可成长,如若众人皆依赖于当下科技生活的便利而忽略躬身实践的重要性,还何谈建设国家,创新发展?

亲身经历让我们独立于人云亦云的悲哀。三尺红尘流言纷纷,在全民发声的时代里每一句言辞都极具迷惑性,在人生这条逆旅上,我们须得保持清醒的头脑,将实践之盾立起,画出一方清静无扰的天地。前存河中石兽一事,讲学家泛泛空谈道理,老河兵运用亲身经验,最终落实结果,不禁引人深思:事不目见耳闻,可据臆断断歟?后有《国际日报》实地采访南街村,这个小小的红色村落在党的带领下迅速发展,用事实打破外界谣言。在建设社会主义的道路上,我们不能听风便是风,而是要让“实践出真知”的火花点亮祖国建设的新前景。

语中得来终觉浅,绝知此事要躬行。

承上而论,青年应该成为实践的继承者和发扬者,效仿前辈之姿,踏出舒适圈,纵马驰骋河山,不负青春年少,将理论知识与躬身实践有机结合,在敢想敢做中不断夯实自我,充分贯彻“读万卷书,行万里路”的至理名言,持续性登山行路,方见天高;位临深溪,方晓地厚。望吾辈青年都能手握实干的铁锤,以饱含热爱的姿态破除人生的虚无主义,积极投入到社会发展的浪潮中,不负时代,不负青春!

(指导老师:吴正娟)

平潭石头厝

□澳前中心小学 六年(1)班 林佑恬

“平潭岛,好是好,光长石头不长草,风沙满地跑,房子像碉堡……”古老的民谣诉说着我的家乡平潭岛前世的寂寥。

实际上,我的家乡是一座宝藏海岛,它四面环海,位列世界三大风口之一。拥有着原生态山、石、田、海自然风光资源,这里民风淳朴,特别是夏日里充满浪漫气息,阳光沙滩温暖治愈。它美丽宁静,波澜壮阔。在这座海岛上还保留着一个独特天然、亘古不变的建筑特色。

你听过“石头城堡”吗?在平潭,只要有村落就有用石头瓦片建成的石头厝,石头厝依山而建,傍海而居,用花岗岩石料垒砌而成。

平潭岛上多产花岗岩,为抵御咆哮的海浪和强劲的台风,当地居民凭借着劳动智慧,就地取材,修建了一座造型奇特的石头厝。这些色彩斑斓的石头厝像一座座彩色碉堡屹立在海岛上,成就了平潭岛上最原生态的风景。

石头厝作为这个岛屿上最靓丽的风景线,不仅可以带你回顾历史的足迹,也可以帮你捕捉浓浓的乡愁。

每逢假期,妈妈总会带我去太爷爷家的石头厝。站在太爷爷家门口,一眼望去,能看到一排排错落有致的石头厝,一砖一瓦都带着自己的韵味,颇有一番灵气。太爷爷居住的村子毗邻海边,宛如一幅素雅的水墨画。我

喜欢穿梭在村里的小道上,挑选各式各样的石头,摆放在地上,照着一旁的石头房样子搭建着迷你版石头厝。

夕阳的余晖静静地洒在我搭建的“小石头厝”上,照得它熠熠发光,隔壁的石厝小院,在绿油油的丝瓜藤叶陪衬下,沧桑中带着质感。也就在这时,我突然发现石头厝基本没有遮雨檐,而有二楼的石头厝有门却没有阳台,有的屋顶两侧还压了很多鹅卵石……

你想知道为什么吗?欢迎你到我的家乡平潭寻找答案,这里有意想不到的收获。

(指导老师:吴丽芳)

长隆旅行记

□澳前中心小学 三年(6)班 宋睿

今年一放暑假,爸爸妈妈就带我直奔广州长隆,这可是我梦寐以求的旅行啊!随着飞机平稳地降落在广州白云机场,我的长隆之旅也算是正式拉开了帷幕。

广州长隆动物园可是个热门景点,我和爸爸妈妈一早就赶到动物园门口,虽然距离开园还有一个半小时,但门口已经人山人海。天气很热,但大家的兴致可比天气更热乎。终于到了入园时间,随着工作人员移开栅栏,大家蜂拥向闸口。我们选择乘坐小火车游览,因为这样可以近距离观察动物们。

随着小火车的开动,各种动物映入我们的眼帘。有优雅美丽的火烈鸟,走起路来就像芭蕾舞演员;有活泼机灵的长臂猿,在茂密的树林中腾空游荡;有机智敏捷的羚羊,在宽阔的草坪上轻盈地奔跑;还有高贵绅士的长颈鹿,迈着从容的步伐像侍卫在巡逻……

从小火车下来后,我们又迫不及待地来到大熊猫馆,这里有世界上唯一的熊猫三胞胎。这些憨态可掬的大熊猫们,一个懒洋洋趴在冰块上,时不时舔上两口;一个悠闲地踱来踱去,看着人山人海的游客,丝毫不怯场;还有一个啃着竹子,吃得可香了。在熊猫馆我们还了解了三胞胎的生长过程,以及如何护理大熊猫的知识,真的是受益匪浅。

看完了大熊猫,最不能错过的还有广州长隆动物园的吉祥物——白虎的跳水表演。只见机器将一块肉挂在水池上空,白虎爬上石礁,纵身一跃,一口气就叼住了肉,从水里游上岸的工夫就把肉吃完了,真不愧是森林之王啊。

当然了,长隆动物园里还有其他可爱的动物,一直到闭馆了我还意犹未尽,回去的路上还和爸爸妈妈讨论了各自印象最深刻的动物。真期待以后还有机会再来长隆动物园啊!

(指导老师:游晓玲)

爽朗的日子

□城关小学 五年(5)班 丁烁琳

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”伴随着杨万里的《晓出净慈寺送林子方》,我们迎来了爽朗的夏天。

“晴云轻漾,熏风无浪,开樽避暑争相向。”夏日的清晨,还没到上午八点,太阳就散发出炙热的光芒。此时正值上班高峰期的马路上,车辆来来往往,一派热闹的景象。老人们在树荫下,或不停地挥舞着扇子,或佩戴着小风扇,聊着家长里短。小卖部前,小孩子蜂拥而至,抢着买雪糕,以往的奥特曼书包也不“香”了。蔚蓝的天空上,云朵儿也来凑热闹,一会变成羊儿,一会变成鱼儿,吸引着熙熙攘攘的人群的目光,有趣极了。

“柳外轻雷池上雨,雨声滴碎荷声。”不一会儿,天空忽然乌云密布,云朵儿也不见了踪影,老人小孩也匆匆忙忙往家里跑。眨眼间,黑色便占据了全部,一颗颗珍珠般的雨珠洒落下来,落在地上四处散开,像极了烟花,精彩而又

华丽。小蜻蜓仿佛来到了自己的舞台,在雨中翩翩起舞,向全世界展示自己优美的姿态。而这,又恰好惹恼了雨神,雨下得更大了,地面瞬间出现了一条条奔流不息的“小河”。终于,全世界只剩下雨的身影,滴滴答答的,在演奏着交响乐。

“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”雨后的夏日,我们看到了一幅焕然一新的景象,天空划过一道靓丽的彩虹,空气中弥漫着迷人的芬芳,再也没有之前的炙热气息,令人感到阵阵清爽。雨珠垂挂在荷叶上,小蜻蜓继续着它的舞蹈,云朵儿也冒出了头,小孩子穿上雨靴跑出门外,欢快地玩起了踩泥坑的游戏,老人们在一旁哈哈大笑,世界又恢复了往昔的热闹,让人心生欢喜。

夏日,一如既往的爽朗、美好……

(指导老师:陈燕)

赴汤蹈火,竭诚为民

——参观消防大队有感

□城东小学 五年(6)班 周易之

火可以用来取暖,可以给生活添加便利,它是人类文明的标志。但是水火无情,没有注意用火的话,它可能会带来很大的灾害。“烈火无情,人有情”,火灾面前,挺身而出的是那英勇无畏的消防员叔叔,他们以“赴汤蹈火,竭诚为民”为使命,拯救百姓于危难之中。

这天,伴着条条雨丝,平潭时报小记者们迈着欢快的脚步走进了消防大队。

消防大队有两个车间,一个车间里有三辆消防车,一辆适用于在城市里使用,储水三吨,携带的工具很多,有一个可以把铁门弄断的液压剪,可以充气的气垫,还有可以排出浓烟的排烟机;一辆适用于山地使用,储水有六吨,携带绳索等装备;还有一辆可以说是“滴水不沾”,因为里面没有水,是抢险救援消防车,五花八门的装备让我们眼花缭乱,装备如此齐全,救援一定更给力。此外,队里不但有消防车,还有几艘在激流里用得上的橡胶艇。

另一个车间里的东西才叫高大上,消防车就有三辆,分别是云梯车、水

车和转动车。云梯车“背”着一个巨大的白色“云梯”,听消防员叔叔说,这是高喷两用车,专门用于高空灭火。它被消防员叔叔亲切地称为“18吨”,意思就是那里可以装18吨的水,“18吨”因为储水量大,所以火情严重时,它就能派上大用场。听着介绍,我们一个个嘴巴张成“O”形,不时发出阵阵惊叹声。这时,我忽然觉得眼前的消防车,像整装待发的战士,威风凛凛,看着它们,仿佛看见消防员叔叔和它们在火场喷水灭火、在高空开展救助工作的场面,不禁让我肃然起敬。

这次机会太难得了,我们近距离观看并聆听了消防员叔叔对各种消防器材、救援装备仔细的讲解和操作示范,我们还戴上消防帽,穿上几十千克的消防衣进行体验……我们带着依依不舍的心情回家了,而消防员叔叔的形象却永远留在了我的心中!我立志要学习消防队叔叔英勇无畏的精神,刻苦学习,长大了做一个对祖国有用的人。

(指导老师:陈燕英)

